

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 3

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС, изпълняваща функциите на Висш съдебен съвет, съгласно § 23, ал. 2 от ПЗР на ЗИД на КРБ (обн. ДВ, бр. 106/22.12.2023 г.), проведено на 07.03.2024 г.

ОТНОСНО: Т.1. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Атанас Симеонов Иванов**, съдия в Районен съд – Благоевград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен” на ВП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че по отношение на **Атанас Симеонов Иванов**, съдия в Районен съд – Благоевград, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и магистратът притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Благоевград. С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Атанас Симеонов Иванов**, съдия в Районен съд – Благоевград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Благоевград.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ
ПО ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ОЛГА КЕРЕЛСКА

*Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я*

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Атанас Симеонов Иванов**, съдия в Районен съд – Благоевград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Благоевград.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Благоевград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ на ВП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Атанас Симеонов Иванов е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ гр.Благоевград през 2002 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № : .2003 г. на МП. Има над 16 години стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 30/24.09.2019 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Благоевград.

Комисия по професионална етика при ОС-Благоевград, при вземане отношение относно притежаваните нравствени качества на съдията, съобразявайки прието становище на Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС от 21.03.2023г. по повод участие на съдия Атанас Иванов в процедура за избор на административен ръководител - председател на Районен съд - Благоевград, намира следното:

Атанас Симеонов Иванов е с юридически стаж към датата на изготвяне на кадровата справка /02.02.2024г./: 20 години, 1 месец и 11 дни, от които в орган на съдебната власт - 16 години, 3 месеца и 23 дни, от които 6 години 2 месеца и 23 дни - съдия в РС - Разлог; 10 години 1 месец и 0 дни - съдия в РС - Благоевград. За времето от 14.03.2016г. до 20.04.2023г. съдия Атанас Иванов е бил командирован в ОС-Благоевград /от 14.03.2016г. до 04.10.2022г./ и командирован в РС-Разлог /от 15.11.2022г. до 20.04.2023г./.

Пред КПЕ към ОС - Благоевград има постъпили следните сигнали:

Срещу съдия Атанас Симеонов Иванов от съдия Екатерина Николова - съдия при РС-Благоевград, по който е образувана ЕП №11/09.11.2023г., приключила с решение, че не се констатира допуснато нарушение от съдия Атанас Симеонов Иванов на принципите в Кодекс за етично поведение на

българските съдии.

От съдия Атанас Симеонов Иванов пред КПЕ към ОС - Благоевград има постъпили сигнали, по които са образувани следните етични преписки: ЕП № 14/19.12.2023г. срещу Калинка Иванова - съдия при РС-Благоевград, приключила с решение, че не се констатира допуснато нарушение от съдия Калинка Иванова на принципите в Кодекс за етично поведение на българските съдии; ЕП №15/19.12.2023г. срещу Калинка Иванова - съдия при РС - Благоевград, приключила с решение, че не се констатира допуснато нарушение от съдия Калинка Иванова на принципите в Кодекс за етично поведение на българските съдии; ЕП №16/19.12.2023г. срещу Екатерина Николова - съдия при РС - Благоевград, която е изпратена за произнасяне по компетентност на КПЕ към АС-София; сигнал срещу членовете на КПЕ към РС - Благоевград, по който е образувана ЕП №10/10.10.2023г. последната прекратена.

Няма налагани дисциплинарни наказания по отношение на съдия Иванов.

Според Етичната комисия на ОС – Благоевград съдия Атанас Симеонов Иванов е следвал поведение, произтичащо от основните принципи, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии.

Съдия Атанас Симеонов Иванов работи безпристрастно, като не показва предубеденост или предразположеност към страните в съдебното производство. Същият е независим при изпълнение на служебните си задължения и не се подлага на натиск и чуждо влияние, като се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и закона. В работата си съдия Атанас Симеонов Иванов демонстрира чувство за справедливост.

С поведението си съдия Атанас Симеонов Иванов е показал, че спазва принципите на справедливостта, безпристрастието и върховенството на закона. Няма установени обстоятелства при изпълнение на професионалните си задължения, да е предприемал действия, които биха могли да се преценяват като компрометиращи честта на магистрата в професията и обществото.

Комисията констатира сигнали, депозирани от съдия Атанас Иванов срещу негови колеги за проверка относно спазване на принципите за етично поведение, залегнали в КЕПБС, но същите не следва да се тълкуват като нарушаване на принципа за вежливост и толерантност, тъй като съдия Атанас Иванов се стреми да отстоява своето мнение и позиция.

Според данните от кадровата му справка е участвал многократно в допълнителни обучения и специализации, което сочи, че се стреми към повишаване на професионалната си квалификация и подготовка, като предприема необходимите мерки за поддържане и повишаване на знанията и уменията си.

Предвид изложеното Комисията по професионална етика към Благоевградски окръжен съд счита, че съдия Атанас Симеонов Иванов с цялостното си лично и професионално поведение отговаря на критериите

утвърдени от Кодекса за етичното поведение на българските съдии.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ при ВКП не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Атанас Симеонов Иванов.

В Софийска градска прокуратура срещу Атанас Симеонов Иванов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС срещу Атанас Симеонов Иванов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Атанас Симеонов Иванов в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от глава девета ЗСВ.

Съдия Атанас Симеонов Иванов през 2023 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ в ИВСС са постъпили три заявления за забавено правосъдие, по които съдия -докладчик е Атанас Симеонов Иванов, както следва:

- Заявление, заведено с вх.№ РС-22-194 от 17.05.2022 г. във връзка с в. гр. дело № 981/2018 г. по описа на ОС-Благоевград, 4-ти въззивен състав, по което съдия - докладчик е Атанас Иванов. Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол. На заявителя е изплатено обезщетение в размер на 2 200 лева.

- Заявление, заведено с вх. № РС-22-195 от 17.05.2022 г. във връзка с в. гр. дело № 981/2018 г. по описа на ОС-Благоевград, 4-ти въззивен състав, по което съдия - докладчик е Атанас Иванов. Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол. На заявителя е изплатено обезщетение в размер на 2 200 лева.

- Заявление, заведено с вх. № РС-22-196 от 17.05.2022 г. във връзка с в. гр. дело № 981/2018 г. по описа на ОС-Благоевград, 4-ти въззивен състав, по което съдия - докладчик е Атанас Иванов. Извършена е проверка, за резултатите от която е изготвен Констативен протокол. На заявителя е изплатено обезщетение в размер на 2 200 лева.

Цитираното дело № 981/2018г. по описа на ОС – Благоевград, за което има подаден и уважени 3 броя заявления, е част от гражданско производство, започнало през 2011г. Дело № 981/2018г. е образувано пред ОС – Благоевград на 14.12.2018 г. и за докладчик е определен съдия Атанас Иванов. С решение на ОС – Благоевград от 18.09.2019 г. е обезсилено решение на РС – Разлог и производството по цитираното дело е прекратено. Общият срок на производството е 10 г. и 18 дни, като продължителността на посоченото дело пред ОС – Благоевград е 1 г., 2 мес. и 14 дни. Видно от констативния протокол на ИВСС делото се отличава със значителна фактическа и правна сложност. Констативната забава по отношение на съдия Иванов е, поради отмяна на акт на въззивния съд от ВКС.

Данните за подадени заявления срещу нарушаване правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок и за изплатени обезщетения по тях, нямат характер на нарушение на Кодекса за етично поведение на българските съдии.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу Атанас Симеонов Иванов е заведена следната преписка: Преписка с вх.№ ВСС-12706/09.10.2023 г., образувана по искане за проверка от Екатерина Николова, председател на КПЕ към РС - Благоевград. Сигналът е по повод открита процедура за избор на административен ръководител на РС - Благоевград. Съдия Атанас Иванов бил единственият, който не подкрепил кандидатурите за председател. Според съдия Николова това е така, защото при участието на съдия Иванов в предишна процедура за избор на председател на съда, в изготвеното етично становище е направена констатация, че с някои свои конкретни действия и съдебни актове, съдия Иванов създава съмнение в адвокатите за субективизъм и липса на безпристрастност. Последващите действия на съдия Иванов се възприемат от членовете на КПЕ към РС - Благоевград като „отмъщения“ за така изготвеното от тях становище. Съдия Николова твърди, че в изказванията си на проведеното общо събрание съдия Иванов правил внушения като твърдял, че по времето, през което Николова била председател издала две незаконни заповеди. Имало внушения и за другите двама членове на КПЕ. Неверни твърдения се съдържат и в становището на Иванов, изпратено до ВСС в хода на конкурсната процедура за избор на председател на РС - Благоевград. Според Иванов ръководството на съда упражнява натиск върху съдиите, за да се създаде послушен и удобен съд. Съдия Николова не приема подобни квалификации, според нея твърденията са неверни, а поведението на съдия Иванов дава непоправимо негативно отражение върху авторитета на съда и работещите в него магистрати. Счита, че поведението на Иванов налага проверка за извършени нарушения на КЕЛБС.

С решение на КПЕ към СК на ВСС от 23.10.2023 г. сигналът е изпратен на КПЕ към ОС - Благоевград по компетентност. КПЕ към ОС – Благоевград е извършила проверка, събрала е писмени документи като доказателства и са изслушани съдия Атанас Иванов и съдия Калина Иванова, и.ф. председател на РС – Благоевград. С оглед извършената проверка, КПЕ към ОС – Благоевград излиза със становище, че изразеното от съдия Иванов мнение „макар и да е с критични думи, не може да се приеме, че е поведение извън рамките на дължимата учтивост от магистрата в обществото и че е проява на неуважение към неговите колеги, защото ръководителите на съд следва да понасят по-голяма критика за своите действия“. Предвид това, решението на Комисията е за липса на допуснато нарушение на принципите в Кодекса за етично поведение на българските съдии от страна на съдия Атанас Иванов.

За решението са уведомени съдия Екатерина Николова, съдия Атанас Иванов и и.ф. председателя на РС – Благоевград - Калина Иванова.

В писмо до КПЕ към СК на ВСС от 26.01.2024 г. съдия Екатерина Николова счита, че Иванов „категорично е накърнил или поне поставил в риск, както доброто професионално име" на съдиите, така и авторитета на съдебната институция, за която е внушено, че била „послушен и удобен съд", в който работят „съдии под натиск". Счита, че КПЕ към ОС - Благоевград е negliжирала сериозността на проблема и не е отчела негативните вреди, които са настъпили за авторитета на съда и съдиите, работещи в него и особено за съдия Калина Иванова като участник в процедурата за избор на административен ръководител на РС - Благоевград. Счита, че решението на КПЕ към ОС - Благоевград не кореспондира на обективните факти и с тълкуването и прилагането на КЕПБС.

С решение на КПЕ към СК на ВСС от 08.02.2024 г. е изпратен отговор на съдия Екатерина Николова, че КПЕ към СК на ВСС не разполага с правомощия да ревизира становищата на местните етични комисии, като ги отменя, изменя или допълва, нито има правомощия да извършва самостоятелни проверки за нарушения на КЕПБС от страна на магистрати.

На съдия Атанас Симеонов Иванов през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Атанас Симеонов Иванов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че по отношение на Атанас Симеонов Иванов, съдия в Районен съд – Благоевград, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и магистратът притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Благоевград.

Днес, 11.04.2024 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:.....

Име и фамилия Атанас Иванов